

现了两个门站“互供互备,互为补充”,确保了水官高速扩建、厦深铁路等项目造成管道改迁而不影响供气,对完善深圳市特区内天然气次高压管网、保障深圳市安全稳定供气具有深远而重大的意义,同时使整个次高压系统的输、配、调的安全系数大大提升。(侯胜芳)

### 煤制天然气项目有望落户新疆准东

2009年1月22日,新疆昌吉州党委书记李学军在昌吉市园林宾馆贵宾厅会见了新疆维吾尔自治区科技厅厅长张小雷一行,并就煤制天然气开发与利用项目等进行了座谈。

张小雷就煤制天然气项目有关情况作了说明。他说,中共中央政治局委员、自治区党委书记王乐泉对煤制天然气项目极为重视,已经与中科院等有关单位领导达成初步意向,并就项目推进进行了安排部署。目前,有关部门正就中试选址、运作方式等进行研究商讨。

煤制天然气是最清洁的民用燃气和工艺燃料,也是机动车汽油的最佳替代品,具有热值高、环保性能好、廉价等优点。在煤炭丰富的地坑口转化后,可用管道输送到消费市场,大大降低运输成本,缓解交通运输压力。2008年底,国内第一个大型煤制天然气工程——大唐国际煤制天然气工程已进入项目评估阶段,2009年将开工建设。

李学军在会谈时说,科技对

区域整体经济发展作用巨大,带动力强。准东煤电煤化工产业带煤炭资源巨大,已探明储量1 800多亿t;昌吉州工业基础好、工业园区承载能力强,水源有保证;紧邻首府乌鲁木齐,交通便利,人力资源、科技人才多,完全符合天然气项目落地要求。希望自治区及科技厅能将项目中试和新建企业选址都放在准东或昌吉,发挥科技支撑大工业高新技术的作用。李学军表示竭尽全力搞好后勤保障和服务,推进煤电煤化工产业的大发展,带动昌吉州乃至新疆新型工业化建设,造福新疆人民。

摘自燃气在线([www.gas800.com](http://www.gas800.com))

### 陕西省投资59亿元实现所有县城通天然气

从2009年起,陕西将投资59亿元启动全省“气化陕西”工程,力争在4年内实现全省县城以上城市全面气化。根据规划,“气化陕西”工程将建设天然气输送管道1 200km,建立压缩天然气加气站7座。到2012年,全省1 300多万人及50%以上的出租汽车实现从传统燃料到天然气的转换。

陕西省长袁纯清在政府工作报告中表示,陕西将加快输送管道和压缩天然气加气站建设进度,今年建成154km输气管道,3个加气母站和相应设施,气化17个区县。

到2012年,全省县以上城市和10%的重点镇全面气化,提前17年实现原有规划目标。

摘自燃气在线([www.gas800.com](http://www.gas800.com))

### 天津市团泊新城西区燃气工程全面启动

天津市政建设集团有限公司、天津市燃气集团有限公司拿出保增长、渡难关、上水平的举措,2009年1月17日就团泊新城西区燃气配套及使用开发项目正式签署合作框架协议,标志着天津市投资160亿元打造的团泊新城西区燃气配套及使用开发项目工程全面启动。

根据协议,天津市燃气集团将承担团泊新城西区项目的燃气配套工程建设、燃气使用开发等项目建设。先期从西青区到团泊新城西区,启建一条约20km长、直径为600mm的天然气高压干线,这项工程春节一过就动工。远期还将从津南区到团泊新城西区,建设一条约30km长、直径为700mm的天然气高压干线。这两条天然气高压干线将为团泊新城西区30万居民和周边所有企业的供气保驾护航。据介绍,该管道干线可同时解决新城区域内居民供热供冷、电力、天然气等所有生活问题,并为新城推广使用天然气清洁能源的公交车、出租车提供能源保障。团泊新城是天津市城市总体规划批复的11座新城之一,西区部分占地面积约51.89km<sup>2</sup>,预计10到15年完成建设,将逐步建设成为集休闲度假、体育运动、娱乐健身、教育科研于一体生态宜居的中国北方水上旅游城。

摘自燃气在线([www.gas800.com](http://www.gas800.com))